#### PROVINCIA DI BIELLA

Area Tutela e Valorizzazione Ambientale - DT

C.U. IPA

CR344K

V.I.A., energia qualità dell'aria, acque reflue e risorse idriche

Proposta n. DT - 1516 - 2017

Impegno n.

Dirigente / Resp. P.O.: ZANINO DAVIDE

Estensore: MANACORDA FULVIO

DETERMINAZIONE N. 1129 IN DATA 24-10-2017

Oggetto: Voltura dell'Autorizzazione Integrata Ambientale del complesso I.P.P.C.

Filatura e Tessitura di Tollegno S.p.A., via Roma n. 9, Tollegno (BI), a beneficio della Tollegno 1900 S.p.A., con stabilimento in via Roma, n. 9 e sede legale in

via Gramsci,11 - Tollegno (BI).

Il sottoscritto Dott. Davide Zanino, in qualità di Dirigente del Servizio Rifiuti, Valutazione d'Impatto Ambientale, Energia, Qualità dell'Aria, Acque Reflue e Risorse Idriche

Impresa: Tollegno 1900 S.p.A. Stabilimento di Tollegno (BI)

Sede Legale: Via Gramsci,11 – 13818 Tollegno (BI) Sede Operativa: Via Roma, 9 – 13818 Tollegno (BI)

Codice SIRA: 1745

## **VISTI**

- II D.Lgs. 03/04/2006 n. 152 e ss.mm.ii.;
- la Determinazione Dirigenziale n. 3210 del 16/08/05 con la quale è stata rilasciata l'Autorizzazione Integrata Ambientale per impianti esistenti al complesso I.P.P.C. "Filatura e Tessitura di Tollegno S.p.A." per l'unità locale di Tollegno (BI) Via Roma n. 9, per lo svolgimento delle attività IPPC cod.: 6.2. "Impianti per il pretrattamento (operazioni di lavaggio, imbianchimento, mercerizzazione) o la tintura di fibre o di tessili la cui capacità di trattamento supera le 10 tonnellate al giorno";
- la Determinazione Dirigenziale n. 2060 del 23/07/2010 con la quale è stata rinnovata l'Autorizzazione Integrata Ambientale per il complesso I.P.P.C. in oggetto:

### **CONSIDERATO CHE**

- con la nota in data 30/11/2016 (prot. di ricez. n. 28628 del 19/12/2016), la Filatura e Tessitura di Tollegno S.p.A., comunicava la propria scissione parziale societaria,

con atto a rogito del Notaio Massimo Ghirlanda di Biella, rep. n. 162.277 e raccolta n. 30.448. La scissione, prevedeva l'assegnazione di una parte del patrimonio sociale alla Società "Lanificio di Tollegno" S.p.A., la quale, con effetto dalla data di scissione, avrebbe modificato la propria ragione sociale in "Tollegno 1900" S.p.A..

- Lo scrivente Ufficio, con nota ns. prot. n. 620 del 11/01/2017, segnalava che qualora la comunicazione riguardasse il complesso IPPC autorizzato con Autorizzazione Integrata Ambientale dalla Provincia di Biella, n. 2060 del 23/07/2010, doveva essere formalizzata apposita istanza di voltura al SUAP competente.
- La Società "Tollegno 1900" S.p.A., ha trasmesso, tramite il SUAP del Comune di Tollegno, domanda di voltura dell'Autorizzazione Integrata Ambientale (prot. di ricez. n. 4023 del 20/02/2017), allegando alla domanda, copia del rogito notarile e visura camerale.

**DATO ATTO CHE** dall'esame degli atti riguardanti la trasformazione societaria della Filatura e Tessitura di Tollegno S.p.A., questa Amministrazione ha riscontrato la necessità di richiedere alla Società, con nota prot. n. 5321 del 08/03/2017, chiarimenti circa la interconnessione funzionale tra la Filatura e Tessitura di Tollegno e il Lanificio di Tollegno, derivante dalla gestione comune dell'impianto di depurazione dei reflui industriali; tale occorrenza avrebbe reso necessaria l'estensione dell'autorizzazione integrata anche agli impianti precedentemente in capo al Lanificio di Tollegno.

**VISTA** la nota pervenuta dalla Tollegno 1900 S.p.A. (prot. di ricez. n. 18363 del 16/08/2017), con la quale si precisava che le due sedi della società: ex Filatura e Tessitura di Tollegno S.p.A. – Via Roma 9, Tollegno (BI) ed ex Lanificio di Tollegno S.p.A. – Via Gramsci, n. 11, Tollegno (BI), erano da considerare come due installazioni separate e non tecnicamente connesse.

**VISTA** la ulteriore nota della Provincia di Biella prot. n. 18949 del 28/08/2017, con la quale si sottolineava che la Società Tollegno 1900, non aveva sufficientemente chiarito come le due proprie sedi, ex Filatura e Tessitura di Tollegno S.p.A. – Via Roma, n. 9 ed ex Lanificio di Tollegno S.p.A. – Via Gramsci, n. 11, si potessero considerare come due installazioni non tecnicamente connesse, pur utilizzando un unico impianto di depurazione.

**PRESO ATTO** della nota pervenuta dalla Tollegno 1900 S.p.A. (prot. di ricez. n. 21370 del 28/09/2017), con la guale la Società ha chiarito che:

- la scissione ha avuto lo scopo di unire fiscalmente le due società Filatura e Tessitura di Tollegno (ora Tollegno 1900 S.p.A. – Divisione Filati) e Lanificio di Tollegno (ora Tollegno 1900 S.p.A. – Divisione Tessuti);
- Nella sede di Via Gramsci n.11, in Tollegno (ex Lanificio), continuerà ad essere svolta l'attività di lanificio e nella sede di Via Roma n. 9, in Tollegno (ex Filatura), continuerà ad essere svolta l'attività di filatura, due attività comunque distinte;
- le due Aziende, pur unite ai fini fiscali, avranno gestione separata e rimarranno due impianti industriali a sé stanti, aventi anche approvvigionamenti di gas, acqua ed energia elettrica separati fra loro.

**VALUTATE** le richieste avanzate dal richiedente, in ordine ai contenuti dell'Autorizzazione Integrata Ambientale e tenuto conto della documentazione esposta in premessa, risulta opportuno provvedere alla voltura dell'Autorizzazione Integrata Ambientale rilasciata con Determinazione Dirigenziale n. 3210 del 16/08/2005 e rinnovata con Determinazione Dirigenziale n. 2060 del 23/07/2010 alla Filatura e Tessitura di Tollegno S.p.A., in capo alla Tollegno 1900 S.p.A. con sede legale in Via Gramsci, n. 11 e sede operativa in via Roma, n. 9 –13818 Tollegno (BI).

Atteso che la competenza all'adozione del presente provvedimento spetta al Dirigente ai sensi dell'art. 107 del Testo Unico delle leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali approvato con D.Lgs. n. 267 del 18/08/2000;

Accertata la conformità allo Statuto e ai regolamenti provinciali in vigore;

#### **DETERMINA**

Per le motivazioni indicate in premessa:

- 1. di volturare l'Autorizzazione Integrata Ambientale rilasciata da questa Amministrazione con Determinazione Dirigenziale n. 3210 del 16/08/2005 e rinnovata con Determinazione Dirigenziale n. 2060 del 23/07/2010 alla Filatura e Tessitura di Tollegno S.p.A., relativamente al proprio insediamento produttivo di Tollegno, in favore della Tollegno 1900 S.p.A., con sede legale in Via Gramsci, n. 11 e stabilimento in Via Roma, 9 - 13818 Tollegno (BI), codice fiscale e P. I.V.A. 01225540028, così come dichiarato dalla società;
- 2. di sostituire l'allegato "B Dati identificativi I.P.P.C." alla Determinazione Dirigenziale 2060 del 23/07/2010, con l'allegato "B" al presente atto di cui costituisce parte integrante e sostanziale;
- 3. di fare salvi i diritti di terzi e tutte le prescrizioni contenute nella Determinazione Dirigenziale n. 3210 del 16/08/2005 di rilascio dell'A.I.A. e nella Determinazione Dirigenziale 2060 del 23/07/2010 di rinnovo della medesima;
- 4. di stabilire che il provvedimento di recepimento del presente Atto, rilasciato dal SUAP territorialmente competente, deve sempre essere custodito, anche in copia, presso l'impianto e messo a disposizione degli organi di controllo;
- 5. di stabilire che, per il combinato disposto dell'art. 4 e dell'art. 7 del D.P.R. 07/09/2010 n. 160, l'efficacia del presente atto è subordinata al recepimento formale dello stesso da parte del SUAP territorialmente competente;
- 6. di disporre la trasmissione di copia del presente provvedimento al SUAP del Comune di Tollegno, affinché provveda all'emissione del provvedimento finale, fatto salvo, ove necessario, l'assolvimento delle disposizioni contenute nel D.Lgs. 159/2011 e ss.mm.ii. in materia di Certificazione Antimafia.

Biella,	
	II Dirigente/Responsabile
	ZANINO DAVIDE

DATI IDENTIFICATIVI COMPLESSO IPPC (D.G.R. 25/10/2004 n. 25 – 13731)						
Denominazione Società Madre: "Tollegno 1900" S.p.A.						
Codice SIRA 1745						
Codice fiscale 01225540028						
Partita IVA n. 01225540028						
Sede legale:						
Provincia: Biella						
CAP: 13818						
Comune: Tollegno (BI)						
Località:						
Indirizzo: Via Gramsci, 11						
Tel e fax: 015.2429200 – 015.2429211						
Indirizzo PEC: tollegno1900spa@legalmail.it						
Denominazione unità locale operativa:						
Codice Provinciale						
Provincia: Biella						
CAP: 13818						
Comune: Tollegno (BI)						
Località:						
Indirizzo: Via Roma, 9						
Tel e fax: 015.2429200 – 015.2429211						
Indirizzo PEC: tollegno1900spa@legalmail.it						
Georeferenziazione (coordinate UTM - WGS84) 5048969 N ed 426299 E						
Classificazione acustica del territorio del complesso: classe VI						
Attività economica principale:						
ISTAT 1991: 17.13.2						
Attività IPPC: 6.2						
Codice NOSE-P: 105-04						
Codice NACE: 13.1						
Codice SNAP 060312						

# Autorizzazioni ambientali ricomprese nell'A.I.A.:

- autorizzazione alle emissioni in atmosfera ai sensi dell'art. 269 del D. Lgs. 152/06 e ss. mm. ii.;
- autorizzazione allo scarico di acque reflue industriali in acque superficiali ai sensi dell'articolo 105 del D. Lgs. 152/06 e ss. mm. ii.;

Certificazioni ambientali presenti: nessuna

Numero di addetti: 339

(- Le informazioni previste nel Cap. 8, Scheda 2, Allegato alla D.G.R. 25/10/2004 n. 25 -13731 per la Definizione del Contenuto Informativo del SIRA, sono contenute nella documentazione progettuale riportata negli allegati A)

Biella,					

II Dirigente/Responsabile ZANINO DAVIDE